

## 浙江 “企呼我应” 助力企业发展

“这家企业主要生产儿童化妆品,以出口为主;这家企业是生产水泵的……”

近日,收到当地一家企业在“企呼我应”平台反映的诉求后,浙江省衢州市智造新城天湖企业社区服务中心副主任王彬前往处理途中,谈及道路两旁的企业情况时说。

天湖企业社区有416家企业,走访企业、了解企业生产经营情况、收集企业生产及职工生活方面的诉求问题,是王彬的工作常态。

2023年,衢州市在浙江全省率先推出“企呼我应”平台,为在衢企业提供服务。该平台通过整合线上、线下16个渠道的涉企诉求,建立起企业诉求归集“一个口子进、一个口子出”的工作机制,并形成全过程、全方位的涉企问题高效处置闭环。

同时,为及时了解和回应广大企业家的呼声和诉求,实现涉企问题就近办理、涉企服务就近提供,衢州市整合政府、社会、市场资源,打造1个市级企业服务中心、7个县级和园区企业服务中心、17个实体化企业社区三级服务网络。

“我们的快速发展离不开衢州的优质营商环境,尤其是‘企呼我应’平台,为我们解决了不少问题。”浙江某饮料有限公司厂区负责人占行锋说,这一年来,大到源头水对接,服务企业生产;小到投放电动“小黄车”,方便员工出行,该公司都通过“企呼我应”平台反映,并得到及时解决。

随着改革深化,“企呼我应”平台已成为衢州提供增值服务、高质量解决涉企问题、打造良好营商环境的新品牌。企业间的口碑相传,也让更多企业信任并使用“企呼我应”平台。

“听别人推荐,我们使用了‘企呼我应’平台,一个跨地域、涉及多部门,协调难度较大的管道修复问题就得到快速解决。”衢州某环保热电有限公司有关负责人羊国强说。

浙江某专用车辆有限公司负责人左恩信经推荐使用“企呼我应”平台后,公司年产150辆专用车改装项目实现快速立项,迎来新的发展机遇。

据了解,成立一年多来,衢州市“企呼我应”平台共归集涉企问题1.89万余个,解决率和企业满意度均达99%以上。在高效回应企业具体诉求的同时,还解决了一大批共性问题,同步牵引推动一系列改革举措,推动各级各部门制定和完善机制137个,其中信用修复、企业上市信息核查等获得全国推广。

“为了让服务更优,围绕部门问题办理质效、企业满意度等维度,我们建立了服务力指数模型,并应用于年度综合考核。”衢州市营商办企业综合服务中心工作人员周凤林介绍,当地企业还可以通过“企呼我应”平台查看问题办理进度,部门答复后还可以进行满意度线上评价。衢州市营商办会定期向社会公开“晾晒”正反面典型,倒逼各地各部门提升企业服务质量。

与此同时,随着“企呼我应”机制的不断完善,衢州开始探索为企业“量身定制”服务,促进高质量发展。

例如,当地智造新城有针对性地指导拓烯科技取得国家高新技术企业等一系列荣誉和成果,同时联合金融机构,探索构建科创能力评价体系,累计为企业提供授信11亿元。

“接下去,我们将不断迭代提升‘企呼我应’机制,继续探索应用人工智能等新技术,进一步为企业匹配推送个性化套餐式服务。”衢州市营商办相关负责人说。

据了解,2024年,衢州市新招引百亿元级制造业项目3个,近三年总数达到13个,高新技术产业增加值增速保持浙江全省第一。

(张斌 邓亮)

## 青海油田2024年 原油年产量 创近5年新高

记者从中国石油天然气集团公司青海油田分公司(以下称“青海油田”)获悉,2024年,青海油田原油年产量保持在6600吨以上,年产量创近5年来新高。

据介绍,截至2024年底,青海油田全年累计完成油井措施777井次,日增油577吨,累计增油11.93万吨。

青海油田是中国西部甘肃、青海、西藏三省(区)的主要气源地,该油田主要产区位于柴达木盆地戈壁荒漠,平均海拔3000米,是世界上海拔最高的油气田,也是中国最早开发的油田之一。60余年来,青海油田相继发现昆北、英东、东坪、扎哈泉、英西、英中、尖北、昆特依等油气藏,是青海、西藏、甘肃、宁夏四省(区)重要产油、供气基地。

据悉,2024年,青海油田通过对油井实施补孔、压裂等措施,有效率85.6%,同比提高近5个百分点。

同时,2024年,青海油田在非常规领域新层系取得新发现,首次实现国内深层页岩油水平井光纤监测及辐射,水平井体积压裂不断迭代升级。

此外,青海油田加大油藏智能平台攻关,初步完成了智能油藏动态分析平台搭建。

(焦玉娟 门宏建 李江宁)

## 上海杨浦区创新模式加速数字赋能 大中小企业共赢

上海正努力打造成国内数据要素的集散地为经济社会高质量发展注入新动能。记者7日走访上海创新浓度最高的区域之一——杨浦区,数字经济正成为该区经济发展的一个新动力源。

近年来,杨浦区发挥“科技创新+数字经济”“大学+大厂”特色优势,构建以数字经济为核心的创新型现代化产业体系,区内集聚8000余家数字经济企业,税收贡献占比逾40%。其中,以软件和信息服务业为代表的数字经济连续5年保持两位数增长。2023年杨浦区数字企业总营收超8000亿元,总营收同比增长近30%。最新统计数据显示,2024年1月至11月,杨浦区软件和信息服务业营收2907.8亿元,同比增长13.6%,增速高于上海市水平逾3个百分点,规模占全市近五分之一。

在国家数据局发布的全国50个城市全域数字化转型典型案例中,杨浦区榜上有名——“发挥区域创新优势打造数字经济产业集群”的典型案例成功入选。数字经济产业集群是如何打造的?在走访中,记者了解到,在探索适应创新型现代化产业体系政策支撑的同时,杨浦区在上海尝试开展重点产业链“链长制”:区主要领导为总链长,区一级领导分别为“链长”,同时建立区重点产业链链长制领导小组,相关部门主要负责人为成员。

杨浦区发改委方面接受记者采访时介绍,该区梳理形成12条细分重点产业链,包括互联网电商、在线文娱、医药医疗、科技金融等。



在“链长制”中,链长负责系统推进重点产业链建设,倾听企业和基层意见建议,协调解决项目落地和企业发展中遇到的各种困难和问题,推进重大项目实施。如今,每条产业链都形成了一个工作专班,立足促进“存链”巩固、“短链”延伸、“断链”连通、“弱链”变强,促进跨企业、跨行业、跨区域、跨行政部门优化“链长制”;区主要领导为总链长,区一级领导分别为“链长”,同时建立区重点产业链链长制领导小组,相关部门主要负责人为成员。

据悉,在“链长制”中有一个“联合召集人”,这个角色由杨浦区选取产业链中影响面广、链接能力强、行业地位高、社会责任感强的企业担任,负责召集优秀企业广泛参与政策制定、生态打造、链群招商,引领推动技术

攻关、产业升级,加快形成大中小企业协同共生、携手共赢的产业生态格局。

此外,杨浦区充分发挥区内高校、科研院所、研究机构集聚优势,联合咨询机构、投资机构等,组建专家咨询与项目评估平台,对新赛道、新趋势开展前瞻性、战略性研判,对招商引资项目开展能级评估、风险预警,为产业链的健全、巩固和产业生态进一步优化提供智力支持。

如此一来,链长牵头协调、联合召集人协同攻关、专家指导建议等的融合工作机制促进优质企业加速集聚,让产业、产业链、产业集群同频。针对不同产业链特点,各方精准绘

制产业链图谱,提高产业链招商和企业服务靶向性。政府以企业满意度为导向,千方百计协调解决企业发展中的融资服务、载体供给、业务出海等问题,加快推动产业培育从“抓招引”向“建生态”“给机会”转变,努力打造政务服务优质高效、产业配套丰富多元、综合营商成本最低的发展环境。

在采访中,记者了解到,杨浦区的互联网电商细分产业链汇聚了多个主流平台,上下游相关企业不断增加,在互联网电商领域形成一定集聚规模。2024年,杨浦区充分发挥区内互联网电商产业链头部企业的平台功能和带动效应,着眼企业资源互通、“双向奔赴”,由政府搭桥、企业联合、市场运作,让来自五湖四海的企业对接到相关平台,帮助企业拓广市场、促进技术升级。

今后,杨浦区将不断提升科技趋势感知力、行业发展洞察力,开展深度分析,聚焦产业发展趋势、重点领域、关键环节、技术路径等,全面绘制“产业图谱”,对重点企业精准画像,建立动态更新的企业清单,通过“以链招商”精准引进一批各产业链、各环节的头部企业,提升数字经济能级。

相关部门将加强培育孵化,引大育小,助力数字中小企业发展壮大;充分发挥“链主”企业行业示范引领和区域辐射带动作用,通过多种方式,在技术攻关、资源融通等方面链接一批有较强关联度和协同性的中小微数字企业,形成头部牵引、衔接紧密、整体协同的数字经济创新发展生态。

(陈静)

## 技术与创新的双翼:吕岩的系统构建之路

在全球化浪潮和技术飞速发展的背景下,分布式系统、高并发处理和边缘计算等技术正推动行业变革的核心动力。吕岩,毕业于华中科技大学计算机科学与技术专业,是这些领域的先行者之一。他以卓越的技术实力和管理能力,在技术创新的奋进之路上留下了深深的足迹。

从风控优化到全球化设计,吕岩的职业生涯堪称技术与创新融合的典范。通过专访,我们深入了解了这位技术专家的职业经历与行业贡献。

2020年在亿贝软件工程(上海)有限公司期间,吕岩主导了多个国际项目。他设计的动态风控系统利用批流一体架构和用户画像

技术,实现了实时风险控制,显著降低了平台潜在的经济损失。他强调:“风控系统需要技术上的创新结合业务需求,确保商业价值的最大化。”这些技术每年为亿贝节省了数千万美元的潜在损失,同时提高了交易安全性和用户体验。

2021年至今在历普林担任高级工程师期间,吕岩主导设计了一套支持全球多个国家保险管理的核心平台。通过模块化设计、微服务架构和事件驱动模式,应对了多国复杂需求,仅两年覆盖了十余国,服务超千家企业,显著提升了公司的国际竞争力。他表示:“系统设计的核心是平衡复杂性与扩展性,同时满足多国客户的差异化需求。”他的工作优

化了平台的运行效率,为一些公司全球化战略提供了强大支持。

此外,吕岩在技术研发领域同样成绩斐然。他取得的多项软件著作涵盖边缘计算、高并发处理和分布式系统的多个核心领域,展示了技术创新方面的深厚积累。“边缘计算的核心挑战在于如何高效利用有限资源来实现复杂的业务需求。”吕岩解释道。“我们开发的实施框架,能够为企业在多样化场景中应用边缘计算提供完整技术支持。”他设计的分布式系统开发环境,为开发与部署流程的优化提供了有力工具,进一步推动了行业技术进步。

作为一名技术专家,吕岩还展现了卓越

的团队管理能力。他擅长从0到1搭建高绩效团队,通过高效的资源协调和平衡,带领团队克服了技术和业务的双重挑战。吕岩表示:“技术和管理并非对立的两个领域,而是相互支撑的。通过团队协作,我们能够在复杂的国际项目中实现更高效的交付。”团队成员评价他为“技术与管理的双料专家”,不仅能应对复杂技术难题,还能在业务战略中提出精准的技术解决方案。

对于未来,吕岩充满信心。他表示,分布式系统和边缘计算技术将继续成为企业提升效率和服务质量的关键驱动力。“技术是一种改变世界的力量,我希望通过创新,为行业的发展创造更多可能性。”

(王亮)

## 增加交流 增进合作

### 伊川县企业联合会、伊川县企业家协会组织参加重大项目奠基活动 暨先进制造园区高新企业交流沙龙座谈会

本报记者 罗红耀

人就业。伊川县委副书记、县长王智朋、副书记卫学军等参加奠基仪式。

1月5日,伊川县企业联合会、伊川县企业家协会(下称伊川企联协)组织20余家会员单位负责人,参加河南省第十五期“三个一批”活动暨洛阳沃佐达科技中原氢能设备研发制造基地项目开工仪式,同时,组织开展了系列考察学习交流活动,深度探讨企业管理提升、市场开拓方向、分享申报项目经验、对接国家政策红利,为企业降本增效等问题。

中原氢能设备研发制造基地建设项目,是由洛阳沃佐达科技有限公司投资建设,主要建设中原氢能设备研发基地、研发楼、生产车间、全自动分布式智能化高纯制氢设备生产线及配套设施,项目建成后,可实现营销收入3亿元,预计完成增税1500万元,解决150

人就业。伊川县委副书记、县长王智朋、副书记卫学军等参加奠基仪式。

参会企业负责人在伊川县企业家协会会长陶伟卿带领下,首先参观了由洛阳新联合

园区运营管理有限公司负责开发,并负责项目整体运营管理的洛阳先进制造产业园;参观了伊川智能装备产业社区,听取了负责人郝定邦对智能装备产业社区的详细介绍;参观了主要研发机器人制造的洛阳普拉斯自动化科技装备有限公司;参观了洛阳拜波赫产业园,听取了园区负责人对园区情况的介绍。

在智能装备产业社区会议室的沙龙会议上,大家积极分享经验,探讨企业如何发展、如何打造营商环境以及融资贷款、土地使用、如何留住高层次技术人才等关系企业高质量

稳健发展问题进行了热烈讨论。

通过参观走访,企业之间增进了交流,互通了信息,提升了思维,打开了思路,拓展了业务,纷纷为企业家协会组织的这种有益活动点赞,并希望企联协多组织这样的活动,助力企业发展。

洛阳沃佐达科技有限公司负责人张德强、

党鑫再生资源开发有限公司负责人陶伟卿、拜波赫光电科技有限公司负责人任会芳、洛阳市企业家协会副秘书长王培勋、伊川县企业家协会办公室主任晋武汉、三五电缆集团有限公司副总经理陈頤可、豪瑞服饰有限公司董事长王照伟、宏蕾家具有限公司董事长邢凯翔、盛裕耐火材料有限公司总经理王延辉、瑞鑫科技有限公司董事长李灿欣、玖安工程咨询有限公司总经理李丹、伊川富尚家政公司总经理张培超、洛阳瑞顺轴承科技董事长朱智勇、普拉斯机器研发中心总经理乔保华、伊川建投公司总经理刘孟杰、新联合产业园总经理沈杰、长迈铝业有限公司董事长张继超、洛阳绿色发展有限公司总经理蒋建军等企业负责人参加了活动。

## 智能纺织新未来:连钟如何推动行业转型

王楚惠

在全球化和科技发展的浪潮中,智能纺织品的开发和推广已成为纺织行业的重要发展

方向。这一领域涌现出许多杰出人物,其中一位以卓越的领导力和创新精神推动着行业变革的人物就是连钟。他不仅推动了纺织行业的智能转型,更为传统工艺与现代科技的深度融合开创了新的思路。

智能纺织品的开发推广与创新驱动企业发展

在连钟的带领下,绍兴曲米绣品有限公司迅速成长为出口特殊蕾丝绣花面料的行业标杆企业。公司目前50%的产品销往北美,30%销往欧盟市场,20%进入中东高端市场。这些产品以经典、优雅、大方的设计风格为主,同时融入了时尚、流畅和多彩的元素,深受全球消费者的青睐。

据悉,2024年,青海油田通过对油井实施补孔、压裂等措施,有效率85.6%,同比提高近5个百分点。

同时,2024年,青海油田在非常规领域新层系取得新发现,首次实现国内深层页岩油水平井光纤监测及辐射,水平井体积压裂不断迭代升级。

此外,青海油田加大油藏智能平台攻关,初步完成了智能油藏动态分析平台搭建。

(焦玉娟 门宏建 李江宁)



### 全球化视野与智能技术应用

连钟的全球化视野是他成功的重要因素之一。他通过参加国际展会,与全球客户建立了紧密联系,并通过与国际客户的沟通和合作,不断优化产品和服务。为了进一步提升国际竞争力,公司引入了严格的质量管理体系、专业的设计团队以及创新的智能技术。例如,

结合AR/VR技术开发的沉浸式营销工具,使客户能够直观感受产品特点,大幅提升了市场推广的效率。

### 电子版权认证软件与科研成果

连钟在智能纺织品开发领域的贡献体现在多个方面。他主持开发了四款智能纺织领域的电子版权认证软件,包括智能纺织品创

新开发App、智能纺织品开发及市场推广营销APP、纺织科技市场导航App和智能纺织研发管家App。此外,他主持的两个课题《智能纺织品市场新篇章:开发与推广策略解析》和《创新驱动未来:智能纺织品开发与市场拓展之路》,为行业提供了重要的理论指导和实践经验。

2023年8月,连钟团队研发的《基于柔性传感技术的纳米智能穿戴纺织品及其制造方法》荣获国家科技成果奖一等奖,进一步彰显了他在智能纺织领域的技术领先地位。2024年11月,他又推出了《结合AR/VR技术的智能纺织品沉浸式营销工具》,将纺织品销售行业的科技应用提升到新高度。

### 创造美好未来

作为CWEA会员,连钟通过全球化视野和创新思维,不断推动智能纺织品的研发和市场推广。他领导的绍兴曲米绣品有限公司,致力于以高质量的产品和卓越的服务满足客户的多样化需求。他以传统工艺为基础,结合智能科技,为纺织行业的可持续发展提供了全新的思路。他在智能纺织品开发及推广领域的成就不仅推动了纺织行业的智能转型,更为国内外消费者带来了优质的产品和服务。